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Bobry 

– nowi lokatorzy Kaczawy
s. 4

Radni w szoku 
po ankiecie

W wieku 13 lat zaczynają pić alkohol, a gdy mają lat 14, 
sięgają po papierosy – wprawdzie to pojedyncze osoby, ale 
już wśród złotoryjskich 15-latków uzbierałaby się cała klasa 
uczniów, którzy „bawią się” z zakazanymi używkami. U szes-
nastolatków to już plaga. Takie są wyniki ostatnich badań 
przeprowadzonych w Złotoryi na zlecenie Urzędu Miejskiego.

s. 3 i 4

Wiatr łamał drzewa
Mocno powiało z czwartku na piątek na terenie powiatu 
złotoryjskiego. W ciągu kilkunastu godzin wiatr złamał 4 
drzewa i uszkodził kilka kolejnych. Interweniowali strażacy.

s. 5

Uzależnienie w kolorach tęczy 
Po raz dziewiąty zło-
toryjska hala „Tęcza” 
wypełniła się osobami, 
które bez względu na 
stan swojej sprawności 
fi zycznej udowodniły, że 
chcieć to móc. Dziesiątki 
zawodników z Polski, 
Słowacji, a nawet Francji 
spotkały się w turnieju 
integracyjnym piłki siat-
kowej.

s. 10
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Piana w komorze
(Wojcieszyn) – W sobotę wieczorem straż 
pożarna dostała zgłoszenie o palącym się 
bmw. Na miejsce pospieszyły jednostki 
OSP z Pielgrzymki i PSP ze Złotoryi. Paliła 
się komora silnika auta osobowego. Straża-
cy skierowali na płomienie strumień piany 
ciężkiej i zakręcili zawór w butli instalacji 
gazowej zasilającej pojazd. Przyczyną 
pożaru było najprawdopodobniej zwarcie 
kabli elektrycznych. Straty oszacowano na 
ok. 5 tys. zł, poszkodowanych w zdarzeniu 
nie było.

Olej 
ze stromizny
(Złotoryja) – Plama oleju o długości ok. 
500 m stworzyła zagrożenie poślizgowe w 
niedzielę rano na ul. Stromej. Niebezpie-
czeństwo usunęła złotoryjska PSP.

Nie ma miejsca dla 
drabiny
(Złotoryja) – W budynku wielorodzinnym 
przy ul. Złotej w niedzielne południe zapa-
liła się sadza w kominie. W akcji gaśniczej 
wzięły udział 2 zastępy z PSP. Strażacy na 
początek wygasili w piecu, mieli jednak 
problemy z rozłożeniem drabiny mecha-
nicznej, której nie było jak rozstawić w 
ciasnej uliczce. Ostatecznie zabezpieczeni 
ratownicy weszli na dach i zbili palącą 
się sadzę kulą kominiarską. Przewód ko-
minowy został sprawdzony przy użyciu 
pirometru, ale strażacy nie wykryli innego 
zagrożenia pożarowego.

Którędy 
na dach?
(Sokołowiec) – W niedzielę wieczorem w 
budynku jednorodzinnym wybuchł pożar 
sadzy, która nagromadziła się w przewodzie 
kominowym. Interweniowali strażacy z 
miejscowej OSP, ze Świerzawy i Złotoryi. 
Ratownicy wygasili w piecu i zaczęli tłumić 
płomienie rozgrzewające komin. Działania 
gaśnicze prowadzone były z poddasza, ze 
względu na brak wyłazu dachowego i ławy 
kominiarskiej. W jednym z pomieszczeń 
wykryto niewielkie stężenie tlenku węgla. 
Zagrożenie trującym gazem ustąpiło po 
przewietrzeniu.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Na drzewie zakończyła się nieostrożna jazda mężczyzny, który w niedzielny wieczór wsiadł 
za kierownicę fiata brava i ruszył w kierunku Wilkowa, drogą przy stawie osadowym. Po 
uderzeniu stracił przytomność. Pogotowie ratunkowe nie mogło mu udzielić pomocy, bo 
był uwięziony na fotelu kierowcy. Zaradziła dopiero złotoryjska straż pożarna – ratownicy 
z PSP rozcięli karoserię narzędziami hydraulicznymi i zrobili dostęp do poszkodowanego. 
Na noszach ewakuowano go do ambulansu, a następnie przewieziono do szpitala w Legni-
cy. Skutki wypadku były opłakane – auto zostało niemal doszczętnie zniszczone, straty 
oszacowano na 5 tys. zł, było też dużo sprzątania na asfalcie, na który rozlały się płyny 
eksploatacyjne. Zagrożenie usunęła straż pożarna.

(as)/fot. arch. KP PSP Złotoryja

Bez brav(y)

Motorower 
czeka na 
właściciela
Złotoryjscy policjanci odnaleźli pozosta-

wiony w Nowej Wsi Złotoryjskiej mo-
torower marki Router w kolorze niebiesko-
czarnym. Jednoślad czeka na właściciela w 
Komendzie Powiatowej Policji w Złotoryi. 
Właściciel proszony jest o wcześniejszy 
kontakt z dzielnicowym sierż. sztab. Ma-
teuszem Sucheckim (tel. 76 819 22 21 lub 
694 438 836).

(ask)

Nieco 
nerwowo 
w aucie
Złotoryjscy policjanci zatrzymali 
dwie osoby podejrzane o posiada-
nie narkotyków.

W sobotę późnym wieczorem na terenie 
gminy Pielgrzymki dzielnicowi prze-

prowadzili kontrolę drogową samochodu 
osobowego. Na widok funkcjonariuszy 
osoby znajdujące się w pojeździe zaczęły 
się nerwowo zachowywać. Jak się okazało, 
powodem był woreczek z marihuaną oraz 
zawiniątko z metamfetaminą.
  Dwóm zatrzymanym i doprowadzonym do 
komendy 19-latkom zostały przedstawione 
zarzuty posiadania środków odurzających 
i substancji psychotropowych. Grozi im 
kara pozbawienia wolności do 3 lat.

(ask)

Odjechał 
w nieznane
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy ukradli 
samochód osobowy marki Volkswagen. 
Straty szacuje się na kwotę 16 000 zł. 

Weszli 
„normalnie” 
drzwiami
(Gm. Złotoryja) – W jednej z miejscowiści 
gminy nieznani sprawcy, poprzez wy-
pchnięcie drzwi wejściowych do sklepu, 
weszli do środka i ukradli z niego gotówkę 
w kwocie 600 zł.

Kłódka 
przeszkadzała
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy po usu-
nięciu kłódki zabezpieczającej drzwi do 
piwnicy, włamali się do środka, skąd ukradli 
elektronarzędzia na łączną kwotę 2550 zł.

Na podst. inf.  st. post. Dominiki Kwakszys
oprac. (ask)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Radni w szoku 
po ankiecie
Na półmetku tej kadencji samorządu miejskiego mieliśmy sesję historyczną. Historycz-
ną, bo pierwszy raz transmitowaną w internecie. Relacje z obrad na żywo mają przybliżyć 
mieszkańcom, jak pracuje rada i urząd miejski.

Ze spaceru na 
spacerniak
Złotoryjscy strażnicy miejscy zatrzymali mężczyznę, który 
nie zgłosił się do zakładu karnego i który był poszukiwany 
przez policję. 

Fortece dla dzieci 
już gotowe
Dwa nowe urządzenia stoją od środy na złotoryjskich pla-
cach zabaw. Urząd Miejski w Złotoryi zakupił elementy ze 
środków pochodzących z koncesji na sprzedaż alkoholu.

Strażnicy patrolowali radio-
wozem ul. Wyszyńskiego, 

gdy spostrzegli ok. 40-letniego 
mężczyznę doskonale im znanego 
z wykazu osób poszukiwanych do 
odbycia kary aresztu lub pozba-
wienia wolności. Poszukiwany 
był w trakcie spaceru z psem. 
Straż zatrzymała go i przekazała 
wezwanemu na miejsce patrolowi 
policji, który potwierdził tożsa-
mość mężczyzny i zabrał go na 
komendę.

– Mamy dobrze rozpoznane środo-
wisko, część funkcjonariuszy pra-
cuje w straży miejskiej i patroluje 
miasto już od 25 lat. To procentuje 
przy tego typu działaniach – mówi 
Jan Pomykała, komendant Straży 
Miejskiej w Złotoryi. Strażnikom 
udało się zatrzymać w tym roku 
już ok. 10 osób poszukiwanych. 
Trzy z nich zostały namierzone 
dzięki kamerom monitoringu 
miejskiego.

(as)

Na podwórku pomiędzy ulica-
mi Zimową i Jesienną ratusz 

zamontował „małą fortecę” z kra-
townicą z lin. To samo urządzenie, 
tyle że bardziej rozbudowane, 
ustawiono do dyspozycji dzieci na 
placu pomiędzy Wojska Polskiego 
i Słoneczną. Zastąpiło starego 
typu, drewnianą wieżę ze ślizgaw-

ką, która została zdemontowana ze 
względów bezpieczeństwa kilka 
miesięcy temu.
   Oba elementy mają po 3 m 30 
cm wysokości. Są dużo bezpiecz-
niejsze niż poprzednie – trzymają 
się na kotwach wmurowanych w 
ziemię. Kosztowały 15 658 zł.

(as)

Tematem numer 1 środowej 
sesji był problem uzależ-

nień wśród dorosłych złotoryjan 
i młodzieży. Rada zapoznała 
się ze sprawozdaniem Komisji 
ds. Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych. Bożena Popław-
ska, pełnomocnik ds. uzależ-
nień, akcentowała na sesji przede 
wszystkim niebezpieczeństwa, 
jakie niesie za sobą powszechny 
dostęp do narkotyków. – Na rynku 
jest duży wybór środków zmie-
niających świadomość. Dzieci 
i młodzież eksperymentują już 
w wieku 13-14 lat, obniża się 
niestety moment inicjacji, jeśli 
chodzi o narkotyki. Wg naszego 
rozpoznania przy leczeniu, naj-
bardziej popularne w Złotoryi są 
amfetamina i metamfetamina. Ale 
tak naprawdę wszystko zaczyna 
się zazwyczaj od „trawki”, nie-
winnie, a młodym wmawia się, 
że marihuana to nie narkotyk, że 
nie uzależnia. Niestety, to też jest 
narkotyk, a organizm domaga się 
podawania mu coraz silniejszych 
dawek w formie papierosów. Gdy 
to nie wystarcza, przechodzi się na 
silniejsze środki – tłumaczyła pani 
pełnomocnik.
   W złotoryjskim wojewódzkim 
szpitalu psychiatrycznym funk-
cjonuje oddział dla uzależnionych 
od środków psychoaktywnych. 
– Przyjmowane są tam również 
osoby niepełnoletnie. W 2015 r. 
odtruwaliśmy 24 mieszkańców 
Złotoryi, w tym roku, do paździer-
nika, 16 – dodała Popławska.
   Na sesji radni wrócili do wy-
ników ankiety przeprowadzonej 
wśród młodzieży ze złotoryjskich 
szkół, którą zlecił ratusz (piszemy 
o niej na str. 4). Była ona omawia-
na kilka dni wcześniej na komisji 
społecznej. Wynika z niej, że 31 
proc. uczniów pali papierosy, 54 
proc. przyznało się do picia alko-
holu, a 22 proc. próbowało nar-
kotyków, które – w opinii ponad 
100 ankietowanych – są dostępne 
w placówkach oświatowych. – 
To badanie napawa poważnym 
niepokojem – przyznał sekretarz 
Włodzimierz Bajoński, przewod-
niczący Komisji ds. Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych, 
który streścił radnym rezultaty 
badania. – To zatrważający do-
kument – stwierdził radny Józef 
Banaszek. – Każdy z nas przeżywa 
pewnie szok. Kilka miesięcy temu, 
podczas spotkania z policjantami 

i pedagogami szkolnymi, przeko-
nywano nas, że takich problemów 
nie ma w złotoryjskich szkołach 
– irytował się z kolei Waldemar 
Wilczyński.
   Radnych uspokajał burmistrz 
Robert Pawłowski. – Problemu 
nie możemy bagatelizować, ale 
nie wpadajmy też w panikę. To 
się nie stało nagle. Jestem przeko-
nany, że gdybyśmy 20 czy 30 lat 
temu przeprowadzili w Złotoryi 
taką ankietę, to też wyszłyby 
te problemy. Nasze miasto nie 
jest wyjątkowym miejscem na 
mapie Polski. Dobrze, że mamy 
zrobione to badanie. Czarno 
na białym widać, że problemy 
są i nie zamiatamy tego pod 
dywan – podkreślał burmistrz. 
Wtórowała mu przewodnicząca 
Ewa Miara, emerytowana na-
uczycielka. – Kiedy 20 lat temu 
przeprowadziłam ankietę wśród 
uczniów, w całej klasie wszyscy 
już spożywali alkohol, natomiast 
mniej osób paliło  – mówiła sze-
fowa rady.
   Burmistrz podkreślał, że nie 
ma jednej skutecznej recepty 
na odciągnięcie młodych ludzi 
od uzależnień. Miasto zamie-
rza jednak w przyszłym roku 
przeznaczyć więcej środków na 
świetlicę terapeutyczną i zajęcia 
profilaktyczne, w tym sportowe. 
Prawdopodobnie też zorganizo-
wane będą warsztaty edukacyjne 
dla nauczycieli i rodziców, by 
wiedzieli, jak się mają zachować, 
gdy zaczną podejrzewać, że ich 
uczeń czy dziecko może mieć 
problem z alkoholem, narkotyka-
mi, hazardem czy grami interne-
towymi. – Musimy wypracować 
skuteczne formy przeciwdzia-
łania, dzięki którym będziemy 
w stanie wyłapywać uczniów z 
problemami i kierować ich do 
specjalistów – dodał burmistrz.

W środę radni wprowadzili 
jedne z ostatnich korekt w 

tegorocznym budżecie, zmniej-
szając o ponad 1 mln zł dochody i 
wydatki. Ma to związek z rezygna-
cją z zakupu w tym roku budynku 
biurowego przy ul. Tuwima, 
należącego do KSSD (miasto 
chce go nabyć z przeznaczeniem 
na mieszkania komunalne). Rada 
zdecydowała też o dotacjach na 
prace konserwatorskie, restaura-
torskie i roboty budowlane przy 
zabytkach wpisanych do rejestru. 
80 tys. zł przeznaczono na klasztor 

franciszkański, który wymaga ka-
pitalnego remontu dachu. Dotacja 
pokryje częściowo koszty położe-
nia nowego pokrycia dachowego. 
Przegłosowana poza tym została 
uchwała powierzająca Rejonowe-
mu Przedsiębiorstwu Komunalne-
mu w Złotoryi realizację całego 
szeregu zadań własnych miasta. 
Radni przyjęli również Miejski 
Program Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych 
na rok 2017.

Podczas sesji za sprawą radnej 
Agnieszki Zawiślak (notabene 

nieobecnej na posiedzeniu – jej 
interpelację odczytał Władysław 
Grocki) wróciła sprawa budżetu 
obywatelskiego. „W projekcie 
budżetu na 2017 nie ma ujętych 
istotnych interpelacji radnych i 
wniosków mieszkańców w waż-
nych dla nich sprawach. Zwracam 
się o podjęcie działań mających na 
celu wprowadzenie od 1 stycznia 
2018 r. budżetu obywatelskiego. 
Mieszkańcy Złotoryi chcą samo-
dzielnie decydować o przeznacze-
niu części pieniędzy z budżetu na 
inwestycje w ich miejscu zamiesz-
kania” – napisała radna.
– Mam mieszane uczucia wobec 
budżetu obywatelskiego – przy-
znał burmistrz. – Z jednej strony 
chciałbym, żeby mieszkańcy 
mogli decydować o tym, co w 
mieście zrobić, a z drugiej mam 
wrażenie, że w tym gminach, 
gdzie jest już budżet obywatelski, 
to jest to tylko taka moda. Pytanie 
jest takie: co moglibyśmy zrobić 
z budżetem obywatelskim, czego 
nie robimy teraz? Wiele inicja-
tyw, z którymi przychodzili do 
ratusza mieszkańcy, zostało zre-
alizowanych, jak choćby park do 
street workoutu. Wszystkiego nie 
zrobiliśmy, ale z budżetem oby-
watelskim też wszystkiego się nie 
da, a jest niebezpieczeństwo, że 
wykonamy wcale nie najpotrzeb-
niejsze dla miasta rzeczy – dodał 
Pawłowski.

Pierwszą sesję rady miejskiej 
na żywo obejrzało kilku-

dziesięciu internautów. Strona z 
transmisją odnotowała ponad 90 
odsłon, w jednym czasie relację 
z obrad śledziło nawet 19 osób. 
Czy to dużo? Jak zauważył już 
po zakończeniu sesji burmistrz, aż 
tyle osób zainteresowanych praca 
samorządu nigdy nie pojawiło się 
podczas sesji w sali obrad…

(as)

„Mała forteca” na podwórku przy Słonecznej
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Złotoryja nie jest oazą
W wieku 13 lat zaczynają pić alkohol, a gdy mają lat 14, 
sięgają po papierosy – wprawdzie to pojedyncze osoby, ale 
już wśród złotoryjskich 15-latków uzbierałaby się cała klasa 
uczniów, którzy „bawią się” z zakazanymi używkami. U szes-
nastolatków to już plaga. Takie są wyniki ostatnich badań 
przeprowadzonych w Złotoryi na zlecenie Urzędu Miejskiego.

Znaleziono klucze
W niedzielę przy ul. 
Krzywoustego zna-
leziono pęk kluczy w 
brązowym etui. Klu-
cze można odebrać 
w siedzibie Związku 
Harcerstwa Polskie-
go przy ul. Henryka 
Sienkiewicza 4, od 
godziny 8 do 15.

W październiku Dariusz Beł-
dowski, profilaktyk i psy-

choterapeuta z Legnicy, przepro-
wadził w trzech dużych złotoryj-
skich placówkach oświatowych: 
Zespole Szkół Zawodowych, Ze-
spole Szkół Ogólnokształcących 
oraz Zespole Szkół Miejskich 
badanie. Ankietował młodzież z 
gimnazjów oraz szkół ponadgim-
nazjalnych, sprawdzając, jakie są 
zagrożenia związane z używaniem 
substancji psychoaktywnych oraz 
uzależnieniami behawioralnymi 
(m.in. hazardem, internetem). W 
sumie w badaniu wzięło udział  
841 uczniów w wieku od 12. do 
20. roku życia: 411 dziewcząt i 
430 chłopców. W ZSZ ankiety 
wypełniło 431 osób, w ZSM – 134, 
a w ZSO – 276. Największą grupę 
wśród badanych stanowili szesna-
stolatkowie, których było 190.

Wniosek po badaniu jest 
przede wszystkim jeden: 

Złotoryja absolutnie nie jest wolna 
od problemów z obszaru używania 
substancji psychoaktywnych i za-
grożenia uzależnieniami behawio-
ralnymi. Dane z raportu przedsta-
wionego po badaniu pokazują, że 
picie alkoholu, palenie papierosów 
i eksperymentowanie z narkotyka-
mi jest powszechne, szczególnie 
wśród złotoryjskich 16-latków i 
starszej młodzieży, czyli uczniów 
szkół ponadgimnazjalnych. Aż 
256 z nich pali papierosy – to 31% 
wszystkich badanych. Papierosy 
wydają się być dużym problemem 
wśród najstarszych uczniów z ZSZ 
(choć trzeba zaznaczyć, że są to 
już osoby pełnoletnie). Przyznało 
się do tego 100% dziewcząt i 92% 
chłopców z ul. Wojska Polskiego.

Alkohol pije ponad połowa ba-
danych, 457 uczniów. Niepo-

kojące jest, że wielu respondentów 
nie tylko spożywa alkohol, ale i 
upija się nim (34% wszystkich 
badanych – 288 osób). 

181 uczniów próbowało narko-
tyków – to 22% wszystkich 

ankietowanych. Najbardziej popu-
larna jest wśród nich marihuana, 
którą próbował co piąty badany. 
Okazuje się, że wielu z nich do-
świadcza już problemów z powo-
du ich zażywania (46 osób). Są to 
w równej mierze: zaniedbywanie 
obowiązków szkolnych, konflikty 
w domu rodzinnym, problemy 
finansowe, problemy z prawem 
oraz zaniedbywanie obowiązków 
szkolnych. Tylko niewielka część 
z nich (20 osób) zgłaszała się po 
pomoc. Stosunkowo dużo rodzi-
ców wie o fakcie doświadczeń z 
narkotykami swoich dzieci – 62 
uczniów deklaruje ten fakt. 

Ankieta udowodniła, że narkoty-
ki są dostępne w złotoryjskich 

szkołach, również gimnazjach 
– wskazało na to 13% badanych. 
Dużej części z nich (25%, 215 
uczniom) proponowano zażycie 
narkotyków. 27 uczniów przeka-
zywało narkotyki innym. Cieszyć 
może natomiast fakt niewielkiej 
liczby osób zażywających niebez-
pieczne nowe substancje psychoak-
tywne, tzw. dopalacze (6 osób).

Wśród tzw. uzależnień beha-
wioralnych w badaniach 

wzięto pod uwagę fakt uprawiania 
różnego rodzaju hazardu. Przyznało 
się do tego 9% młodzieży, 81 osób. 
Najczęściej wymienianymi były: 
zakłady buchmacherskie, hazard 
online, gra w karty oraz automaty 
do gier. 111 młodych osób doświad-
czało problemów z powodu naduży-
wania komputera, 142 doznało cy-
berprzemocy. Pokazuje to, że mają 
oni duży problem z racjonalnym 
korzystaniem z komputera.

Wg autorów badania, bardzo 
niepokojącym jest fakt, że 

już w młodszych klasach istnieje 
problem zagrożeń związanych z 
używaniem substancji psycho-
aktywnych, szczególnie jeżeli 
chodzi o picie alkoholu i palenie 
papierosów. Wśród najmłodszych 
uczniów widoczny jest też problem 
z obszaru uzależnień behawioral-
nych (komputery, hazard).

W porównaniu do innych 
badań, które były prze-

prowadzone w Legnicy w 2012 
r. przez Millword Brown SMG/
KRC i które wykazały, że aż 37% 
uczniów III klas gimnazjum paliło 
papierosy w ciągu ostatnich 12 
miesięcy, 46% z nich piło alkohol 
w ciągu ostatniego miesiąca i 24% 
używało narkotyków w ciągu ostat-
niego roku (a inicjacja z alkoholem 
wystąpiła średnio w 12. roku życia, 
zaś z narkotykami w wieku 14 lat), 
wyniki uzyskane w gimnazjach i 
szkołach ponadgimnazjalnych w 
Złotoryi ukazują podobną skalę 
zagrożenia tymi zjawiskami. Z 
kolei biorąc pod uwagę badania 
CBOS z 2015 r., z których wynika, 
że obecnie 16,3% młodzieży sięga 
po marihuanę (w 2013 r. paliło 
„trawkę” 40% uczniów ostatnich 
klas szkół średnich ), to wyniki 
uzyskane w badaniach ankieto-
wanych w złotoryjskich szkołach 
nie napawają optymizmem (tutaj 
44% uczniów ostatnich klas szkoły 
średniej w ZSZ przyznało się do 
palenia przetworów konopi).

Pełny raport, również w formie 
graficznej, znajduje się na stro-

nie miejskiej www.zlotoryja.pl
(as)

Bobry – nowi lokatorzy Kaczawy
W Złotoryi w pobliżu Kacza-
wy pojawiły się bobry! Te 
bardzo inteligentne zwie-
rzęta dały o sobie znać w 
zeszłym tygodniu – przynaj-
mniej wtedy zauważono po 
raz pierwszy ich obecność 
i poobgryzane nad rzeką 
drzewa.

Nie wiadomo, skąd się wzięły, 
ale możliwe, że zadomo-

wią się u nas na stałe. Chociaż, 
jak zapewnia nadleśniczy Jacek 
Kramarz, nie powinniśmy się 
ich obawiać. – Jeśli chodzi o 
rzekę Kaczawę, to nie są one w 
stanie wybudować tamy, jest tu 
dość szybki przepływ wody. To 
są bardzo sympatyczne i mądre 
zwierzęta. Owszem, w północnej 
części Nadleśnictwa Złotoryja 
mamy bobry, które sprawiają nam 
problemy. W zeszłym roku mieli-
śmy nawet zgodę na ich odstrzał, 
ale nie został wykonany, bo jest to 
bardzo czujne i przebiegłe zwierzę 
obdarzone doskonałym słuchem i 
węchem, ze słabszym wzrokiem. 
Wykorzystuje te zmysły na tyle 
sprawnie, aby nie dać się złapać 
– tłumaczy nadleśniczy.  
   Pamiętajmy, że bobry są pod 
ścisłą ochroną i nie zagrażają w 
żaden sposób ludziom. Mogą jedy-
nie powodować szkody gospodar-
cze. – Na Kaczawie nie zagrażają 
w żaden sposób bezpieczeństwu, 
bo nie są w stanie wybudować 
trwałej tamy, która zagroziłaby 
przepływowi rzeki. Nawet jeśli 
zwalą jakieś drzewo, to jesteśmy 
zmuszeni je usunąć – uspokaja 
Zdzisław Iwiński, specjalista ds. 
zarządzania kryzysowego Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi.
   Jak się okazuje, nie od razu 
wierzono, że poobgryzane drzewa 
to wina bobrów. – Najpierw zasta-
nawialiśmy się, czy to nie ludzkie 
działania. Jednak kiedy następ-
nego dnia przyjechaliśmy nad 
Kaczawę, zobaczyliśmy kolejne 
uszkodzone gałęzie i już byliśmy 
niemalże przekonani, że to bobry 
– mówi Aneta Odziemek ze Straży 
Miejskiej w Złotoryi, której pies 

podczas jednego ze spacerów rzu-
cił się w pogoń właśnie za bobrem. 
Spacerując wzdłuż rzeki, oprócz 
widocznych śladów na drzewach, 
można zauważyć także jamy, 
najprawdopodobniej mieszkania 
bobrów. – Ich obecność świadczy 
o tym, że mamy czystą rzekę, z 
czego możemy się cieszyć – tłu-
maczy pan Iwiński. 
   Pamiętajmy, że wypatrzenie 
bobra nie jest takim prostym za-
daniem. To mądre zwierzę szybko 
spostrzega nowy obiekt odróżniają-
cy się od tła dobrze znanego terenu. 
Zaniepokojony, nurkuje w wodzie, 

alarmując pozostałych członków 
rodziny silnym klaśnięciem ogona 
o wodę. Jest to również znak dla in-
truza, że został zauważony i stracił 
szanse ataku z zaskoczenia. Zanim 
bobry wyjdą na brzeg, patrolujący 
stanowisko osobnik, płynąc wzdłuż 
brzegu, podnosi głowę i wytęża 
swoje zmysły, aby stwierdzić czy 
jakieś niebezpieczeństwo nie za-
graża jego rodzinie. Zaskoczone 
na lądzie, bez możliwości ucieczki, 
głośno fukają i atakują siekacza-
mi przeciwnika, a zestresowane 
łzawią. 

(imp)

Zapraszamy do Kawiarni „Słodki Zakątek”, 
gdzie w świątecznym nastroju można 

posmakować słodkich wypieków, deserów, 
pierwszych w naszym mieście gofrów 

bąbelkowych, zakręconych ziemniaków, 
francuskich naleśników, popijając aromatyczną 

kawą czy wspaniałą, liściastą herbatą w szerokim 
wachlarzu smaków.

Specjalnie dla Ciebie przygotowaliśmy 
TYDZIEŃ NIESPODZIANEK.

Sprawdź, serdecznie zapraszamy!!!
Kawiarnia „Słodki Zakątek” oferuje:
- bajeczne zestawy herbat
- soki warzywne i owocowe – świeżo wyciskane
- desery, koktajle, lody, shake’s
- ciasta domowe – pieczone na miejscu
- gofry amerykańskie – bubble wafl e
- naleśniki francuskie
- smoothie: warzywno-owocowe
- gorącą czekoladę z fontanny
- zakręcone frytki
- pizzę na słodko
- kącik zabaw dla dzieci
- kino domowe

Zapraszamy 
7 dni w tygodniu 

od godz. 12 do 20, 
„Słodki Zakątek” 

al. Miła 1, Złotoryja.
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Złotoryja nie jest oazą
W wieku 13 lat zaczynają pić alkohol, a gdy mają lat 14, 
sięgają po papierosy – wprawdzie to pojedyncze osoby, ale 
już wśród złotoryjskich 15-latków uzbierałaby się cała klasa 
uczniów, którzy „bawią się” z zakazanymi używkami. U szes-
nastolatków to już plaga. Takie są wyniki ostatnich badań 
przeprowadzonych w Złotoryi na zlecenie Urzędu Miejskiego.

Znaleziono klucze
W niedzielę przy ul. 
Krzywoustego zna-
leziono pęk kluczy w 
brązowym etui. Klu-
cze można odebrać 
w siedzibie Związku 
Harcerstwa Polskie-
go przy ul. Henryka 
Sienkiewicza 4, od 
godziny 8 do 15.

W październiku Dariusz Beł-
dowski, profilaktyk i psy-

choterapeuta z Legnicy, przepro-
wadził w trzech dużych złotoryj-
skich placówkach oświatowych: 
Zespole Szkół Zawodowych, Ze-
spole Szkół Ogólnokształcących 
oraz Zespole Szkół Miejskich 
badanie. Ankietował młodzież z 
gimnazjów oraz szkół ponadgim-
nazjalnych, sprawdzając, jakie są 
zagrożenia związane z używaniem 
substancji psychoaktywnych oraz 
uzależnieniami behawioralnymi 
(m.in. hazardem, internetem). W 
sumie w badaniu wzięło udział  
841 uczniów w wieku od 12. do 
20. roku życia: 411 dziewcząt i 
430 chłopców. W ZSZ ankiety 
wypełniło 431 osób, w ZSM – 134, 
a w ZSO – 276. Największą grupę 
wśród badanych stanowili szesna-
stolatkowie, których było 190.

Wniosek po badaniu jest 
przede wszystkim jeden: 

Złotoryja absolutnie nie jest wolna 
od problemów z obszaru używania 
substancji psychoaktywnych i za-
grożenia uzależnieniami behawio-
ralnymi. Dane z raportu przedsta-
wionego po badaniu pokazują, że 
picie alkoholu, palenie papierosów 
i eksperymentowanie z narkotyka-
mi jest powszechne, szczególnie 
wśród złotoryjskich 16-latków i 
starszej młodzieży, czyli uczniów 
szkół ponadgimnazjalnych. Aż 
256 z nich pali papierosy – to 31% 
wszystkich badanych. Papierosy 
wydają się być dużym problemem 
wśród najstarszych uczniów z ZSZ 
(choć trzeba zaznaczyć, że są to 
już osoby pełnoletnie). Przyznało 
się do tego 100% dziewcząt i 92% 
chłopców z ul. Wojska Polskiego.

Alkohol pije ponad połowa ba-
danych, 457 uczniów. Niepo-

kojące jest, że wielu respondentów 
nie tylko spożywa alkohol, ale i 
upija się nim (34% wszystkich 
badanych – 288 osób). 

181 uczniów próbowało narko-
tyków – to 22% wszystkich 

ankietowanych. Najbardziej popu-
larna jest wśród nich marihuana, 
którą próbował co piąty badany. 
Okazuje się, że wielu z nich do-
świadcza już problemów z powo-
du ich zażywania (46 osób). Są to 
w równej mierze: zaniedbywanie 
obowiązków szkolnych, konflikty 
w domu rodzinnym, problemy 
finansowe, problemy z prawem 
oraz zaniedbywanie obowiązków 
szkolnych. Tylko niewielka część 
z nich (20 osób) zgłaszała się po 
pomoc. Stosunkowo dużo rodzi-
ców wie o fakcie doświadczeń z 
narkotykami swoich dzieci – 62 
uczniów deklaruje ten fakt. 

Ankieta udowodniła, że narkoty-
ki są dostępne w złotoryjskich 

szkołach, również gimnazjach 
– wskazało na to 13% badanych. 
Dużej części z nich (25%, 215 
uczniom) proponowano zażycie 
narkotyków. 27 uczniów przeka-
zywało narkotyki innym. Cieszyć 
może natomiast fakt niewielkiej 
liczby osób zażywających niebez-
pieczne nowe substancje psychoak-
tywne, tzw. dopalacze (6 osób).

Wśród tzw. uzależnień beha-
wioralnych w badaniach 

wzięto pod uwagę fakt uprawiania 
różnego rodzaju hazardu. Przyznało 
się do tego 9% młodzieży, 81 osób. 
Najczęściej wymienianymi były: 
zakłady buchmacherskie, hazard 
online, gra w karty oraz automaty 
do gier. 111 młodych osób doświad-
czało problemów z powodu naduży-
wania komputera, 142 doznało cy-
berprzemocy. Pokazuje to, że mają 
oni duży problem z racjonalnym 
korzystaniem z komputera.

Wg autorów badania, bardzo 
niepokojącym jest fakt, że 

już w młodszych klasach istnieje 
problem zagrożeń związanych z 
używaniem substancji psycho-
aktywnych, szczególnie jeżeli 
chodzi o picie alkoholu i palenie 
papierosów. Wśród najmłodszych 
uczniów widoczny jest też problem 
z obszaru uzależnień behawioral-
nych (komputery, hazard).

W porównaniu do innych 
badań, które były prze-

prowadzone w Legnicy w 2012 
r. przez Millword Brown SMG/
KRC i które wykazały, że aż 37% 
uczniów III klas gimnazjum paliło 
papierosy w ciągu ostatnich 12 
miesięcy, 46% z nich piło alkohol 
w ciągu ostatniego miesiąca i 24% 
używało narkotyków w ciągu ostat-
niego roku (a inicjacja z alkoholem 
wystąpiła średnio w 12. roku życia, 
zaś z narkotykami w wieku 14 lat), 
wyniki uzyskane w gimnazjach i 
szkołach ponadgimnazjalnych w 
Złotoryi ukazują podobną skalę 
zagrożenia tymi zjawiskami. Z 
kolei biorąc pod uwagę badania 
CBOS z 2015 r., z których wynika, 
że obecnie 16,3% młodzieży sięga 
po marihuanę (w 2013 r. paliło 
„trawkę” 40% uczniów ostatnich 
klas szkół średnich ), to wyniki 
uzyskane w badaniach ankieto-
wanych w złotoryjskich szkołach 
nie napawają optymizmem (tutaj 
44% uczniów ostatnich klas szkoły 
średniej w ZSZ przyznało się do 
palenia przetworów konopi).

Pełny raport, również w formie 
graficznej, znajduje się na stro-

nie miejskiej www.zlotoryja.pl
(as)

Bobry – nowi lokatorzy Kaczawy
W Złotoryi w pobliżu Kacza-
wy pojawiły się bobry! Te 
bardzo inteligentne zwie-
rzęta dały o sobie znać w 
zeszłym tygodniu – przynaj-
mniej wtedy zauważono po 
raz pierwszy ich obecność 
i poobgryzane nad rzeką 
drzewa.

Nie wiadomo, skąd się wzięły, 
ale możliwe, że zadomo-

wią się u nas na stałe. Chociaż, 
jak zapewnia nadleśniczy Jacek 
Kramarz, nie powinniśmy się 
ich obawiać. – Jeśli chodzi o 
rzekę Kaczawę, to nie są one w 
stanie wybudować tamy, jest tu 
dość szybki przepływ wody. To 
są bardzo sympatyczne i mądre 
zwierzęta. Owszem, w północnej 
części Nadleśnictwa Złotoryja 
mamy bobry, które sprawiają nam 
problemy. W zeszłym roku mieli-
śmy nawet zgodę na ich odstrzał, 
ale nie został wykonany, bo jest to 
bardzo czujne i przebiegłe zwierzę 
obdarzone doskonałym słuchem i 
węchem, ze słabszym wzrokiem. 
Wykorzystuje te zmysły na tyle 
sprawnie, aby nie dać się złapać 
– tłumaczy nadleśniczy.  
   Pamiętajmy, że bobry są pod 
ścisłą ochroną i nie zagrażają w 
żaden sposób ludziom. Mogą jedy-
nie powodować szkody gospodar-
cze. – Na Kaczawie nie zagrażają 
w żaden sposób bezpieczeństwu, 
bo nie są w stanie wybudować 
trwałej tamy, która zagroziłaby 
przepływowi rzeki. Nawet jeśli 
zwalą jakieś drzewo, to jesteśmy 
zmuszeni je usunąć – uspokaja 
Zdzisław Iwiński, specjalista ds. 
zarządzania kryzysowego Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi.
   Jak się okazuje, nie od razu 
wierzono, że poobgryzane drzewa 
to wina bobrów. – Najpierw zasta-
nawialiśmy się, czy to nie ludzkie 
działania. Jednak kiedy następ-
nego dnia przyjechaliśmy nad 
Kaczawę, zobaczyliśmy kolejne 
uszkodzone gałęzie i już byliśmy 
niemalże przekonani, że to bobry 
– mówi Aneta Odziemek ze Straży 
Miejskiej w Złotoryi, której pies 

podczas jednego ze spacerów rzu-
cił się w pogoń właśnie za bobrem. 
Spacerując wzdłuż rzeki, oprócz 
widocznych śladów na drzewach, 
można zauważyć także jamy, 
najprawdopodobniej mieszkania 
bobrów. – Ich obecność świadczy 
o tym, że mamy czystą rzekę, z 
czego możemy się cieszyć – tłu-
maczy pan Iwiński. 
   Pamiętajmy, że wypatrzenie 
bobra nie jest takim prostym za-
daniem. To mądre zwierzę szybko 
spostrzega nowy obiekt odróżniają-
cy się od tła dobrze znanego terenu. 
Zaniepokojony, nurkuje w wodzie, 

alarmując pozostałych członków 
rodziny silnym klaśnięciem ogona 
o wodę. Jest to również znak dla in-
truza, że został zauważony i stracił 
szanse ataku z zaskoczenia. Zanim 
bobry wyjdą na brzeg, patrolujący 
stanowisko osobnik, płynąc wzdłuż 
brzegu, podnosi głowę i wytęża 
swoje zmysły, aby stwierdzić czy 
jakieś niebezpieczeństwo nie za-
graża jego rodzinie. Zaskoczone 
na lądzie, bez możliwości ucieczki, 
głośno fukają i atakują siekacza-
mi przeciwnika, a zestresowane 
łzawią. 

(imp)

Zapraszamy do Kawiarni „Słodki Zakątek”, 
gdzie w świątecznym nastroju można 

posmakować słodkich wypieków, deserów, 
pierwszych w naszym mieście gofrów 

bąbelkowych, zakręconych ziemniaków, 
francuskich naleśników, popijając aromatyczną 

kawą czy wspaniałą, liściastą herbatą w szerokim 
wachlarzu smaków.

Specjalnie dla Ciebie przygotowaliśmy 
TYDZIEŃ NIESPODZIANEK.

Sprawdź, serdecznie zapraszamy!!!
Kawiarnia „Słodki Zakątek” oferuje:
- bajeczne zestawy herbat
- soki warzywne i owocowe – świeżo wyciskane
- desery, koktajle, lody, shake’s
- ciasta domowe – pieczone na miejscu
- gofry amerykańskie – bubble wafl e
- naleśniki francuskie
- smoothie: warzywno-owocowe
- gorącą czekoladę z fontanny
- zakręcone frytki
- pizzę na słodko
- kącik zabaw dla dzieci
- kino domowe

Zapraszamy 
7 dni w tygodniu 

od godz. 12 do 20, 
„Słodki Zakątek” 

al. Miła 1, Złotoryja.
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Dali cynk, że pali się cynk
Zaledwie w ostatni piątek listopada straż pożarna ćwiczyła na strefie gaszenie pożaru w 
hali produkcyjnej wypełnionej chemikaliami, a już kilka dni później złotoryjskim strażakom 
przyszło się zmierzyć z prawdziwym chemicznym zagrożeniem – palącymi się odpadami 
cynkowymi.

Pobiegną 
ku pamięci 
kasztelana
Ponad 500 osób weźmie udział w czwartej edycji Zimowego 
Biegu Szlakiem Wygasłych Wulkanów, który odbędzie się 
w sobotę na zamku Grodziec. Ten bieg będzie jednak inny 
niż wszystkie dotychczasowe. Poświęcony zostanie pamię-
ci zmarłego w tym roku Zenona Bernackiego, kasztelana 
zamku. 

Prawie wszyscy zdążyli się 
przyzwyczaić, że Bieg Szla-

kiem Wygasłych Wulkanów od 
czterech lat odbywa się dwa razy 

w roku. – Ten bieg będzie wy-
jątkowy, bo chcemy nim uczcić 
pamięć niezwykłego człowieka, 
Zenona Bernackiego. Był on nie 
tylko naszym przyjacielem, ale i 
przyjacielem sportu – mówi Mi-
rosław Kopiński organizator 
biegu. – Mamy nadzieję, że 
biegaczy przywita zimowa 
sceneria. Jeżeli chodzi o 
warunki, w jakich zmagać 
się będą uczestnicy, to po-
staramy się zaskoczyć po 
raz kolejny pozytywnie – 
dodaje.
   Trasa biegu głównego, 
wynosząca 13 kilometrów, 
prowadzić będzie przez lasy 
i polne drogi wokół zam-
ku. Częściowo przebiegać 
będzie po samym zamku, 
po jego murach, a także po 
fosie. Zawodnicy wystartują o 
godzinie 13. – Ze względu na 
prawdopodobnie niskie tempe-
ratury nie będziemy zmuszać 
uczestników do czołgania się w 
błocie czy przeprawiania przez 
rzeki, jednak na pewno nie będzie 
łatwo. Okolica obfituje w wiele 
ciekawych miejsc, które utrudnią 
naszym zimowym zawodnikom 
bieg – mówi Kopiński.
   Biegi rozpoczną się jednak 
wcześniej, od zmagań dzieci, 
które na starcie staną o godzinie 
11. Organizatorzy dla młodych 
biegaczy przygotowali w tym roku 
dwie formy rywalizacji. Pierwsza 

z nich to bieg rodzinny po zam-
ku. – Każda rodzina złożona z 
minimum 2 osób, w tym jednego 
dziecka, otrzyma kupon z oznacze-

niem ciekawszych miejsc 
na Zamku Grodziec. Na 
każdym z punktów stać 
będą odpowiednio ozna-
kowani wolontariusze. 
Rodzina, po odgadnięciu 
miejsca, w którym spotka 
danego wolontariusza, 
podbija kupon. Po zali-
czeniu wszystkich punk-
tów należy jeszcze do-
biec do mety – tłumaczy 
Kopiński. Dla bardziej 
wymagającej młodzieży 
organizatorzy proponują 
udział w biegu terenowym 

z przeszkodami na dystansie około 
1 km. Biec można indywidualnie 
lub rodzinnie. Trasa tego biegu 
przebiegnie przez odcinek biegu 
głównego.
   Oprócz sportowych zmagań nie 

zabraknie także gier i zabaw, Kra-
mu Pod Wulkanem oraz Nocnego 
Zwiedzania Zamku Grodziec. 
– Zwiedzanie odbędzie się w 2 
grupach, a każda zapisana osoba 
otrzyma kartkę z numerem grupy. 
Po zamku oprowadzi biegaczy 
znany bolesławiecki regionalista 
Piotr Kucznir, który wraz z grupą 
rekonstruktorów przeniesie zwie-
dzających w czasy historii zamku 
z okresu II wojny światowej. 
Zwiedzanie przeplatane będzie 
inscenizacjami w komnatach 
zamkowych – zachęca do wspól-
nej zabawy Kopiński.

(imp)

Mocno powiało z czwartku 
na piątek na terenie powiatu 
złotoryjskiego. W ciągu kil-
kunastu godzin wiatr złamał 
4 drzewa i uszkodził kilka 
kolejnych. Interweniowali 
strażacy.

Niszczycielskie podmuchy 
wiatru dały znać o sobie 

już w czwartkowe popołudnie. 
Na ul. Wojska Polskiego w 

Złotoryi na ziemię runął 
konar. Grube gałęzie na 
drogi wiatr strącił także w 
Starej Kraśnicy, w Lubiato-
wie i Wilkowie. Ale naporu 
wichury nie wytrzymywały 
również całe drzewa. Stra-
żacy usuwali zawalidrogi w 
Leszczynie, Brenniku i przy 
trasie z Brennika do Nowej 
Wsi Złotoryjskiej. Potężne 
drzewo runęło w Złotoryi, 
przy ul. Górniczej.
   W działaniach ratowniczych 
uczestniczyli strażacy ze Zło-
toryi, Prusic i Świerzawy.

(as)

W sobotę rano dyżurny PSP 
otrzymał zgłoszenie z Piel-

grzymki, że pali się w hali zakładu 
zajmującego się recyklingiem 
odpadów zawierających cynk. 
Najprawdopodobniej doszło do 
ich samozapalenia. W zdarzeniu 
nie było osób poszkodowanych, a 
płomienie były niewielkie, jednak 
pożar był bardzo uciążliwy ze 
względu na silne zadymienie.
   Strażacy, którzy stawili się w sile 
13 zastępów, w aparatach chronią-
cych drogi oddechowe zaczęli ga-
sić płomienie przy pomocy gaśnic 
proszkowych, starali się również 
odizolować niezajęte ogniem ma-

teriały od źródła pożaru. Palące 
się odpady zostały wyniesione 
na zewnątrz i tam się dopaliły. 
Niezbędne okazało się użycie ka-
mery termowizyjnej, przy pomocy 
której ratownicy sprawdzili, czy w 
hali nie pozostały zarzewia ognia. 
Zakład znajduje się w dość dużej 
odległości od budynków mieszkal-
nych, więc nie było zagrożenia dla 
osób postronnych.
   W akcji brała m.in. udział grupa 
specjalistyczna ratownictwa che-
micznego z legnickiej PSP.

(as)   

Wiatr łamał drzewa

Rewers medalu
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Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji  
 

zaprasza 
 

DO KONKURSU PLASTYCZNEGO 
pn. „100 ZABAWEK NA CHOINKĘ”. 

 
Regulamin konkursu: 

1. Każdy uczestnik powinien wykonać w dowolnej technice 3 ozdoby na 
choinkę. 

2. Prace zbiorowe oraz pojedyncze dekoracje nie będą podlegały ocenie jury. 
3. Wszystkie ozdoby zawieszone będą na Złotoryjskim Drzewku 
Świątecznym w holu Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji. 

4. Każda praca powinna być dokładnie opisana: imię i nazwisko, wiek (klasa), 
szkoła, imię i nazwisko opiekuna. 

5. Pracę należy dostarczyć do 12 grudnia 2016 r. (poniedziałek) na adres: 
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji, pl. Reymonta 5. 

 
Wręczenie nagród odbędzie się 16 grudnia (piątek) o godz. 12.00 

w holu Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji.   
 
 
 
 
 
 

II PRZEGLĄD KOLĘD 
I PASTORAŁEK

„Kolędować małemu”...
  ZŁOTORYJA 2016

REGULAMIN

I. ORGANIZATOR
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji

II. MIEJSCE PRZEGLĄDU
Sala widowiskowa ZOKiR, pl. Reymonta 5

III. CELE KONKURSU:
- rozbudzanie talentów wokalno-instrumentalnych,
- kultywowanie tradycji śpiewania najpiękniejszych utworów świątecznych,
- stworzenie możliwości zaprezentowania się przed szerszą publicznością.

IV. TERMIN
17.12.2016 r. (sobota), godz. 10:00

V. UCZESTNICY KONKURSU:
- soliści
- zespoły wokalne i wokalno-instrumentalne
Grupy wiekowe: 
I – PRZEDSZKOLA
II – SZKOŁY PODSTAWOWE – KLASY 0-III
III – SZKOŁY PODSTAWOWE – KLASY IV-VI
IV – GIMNAZJA
V – SZKOŁY PONADGIMNAZJALNE
VI – DOROŚLI

VI. WARUNKI UCZESTNICTWA
1. W konkursie biorą udział soliści i zespoły w wymienionych kategoriach wieko-
wych.
2. Uczestnicy przygotowują jeden utwór (kolędę lub pastorałkę).
3. Uczestnicy mogą prezentować się w formie:
- a cappella,
- z towarzyszeniem akompaniatora,
- z podkładem muzycznym.
4. Czas prezentacji konkursowej nie może przekroczyć 5 minut.
5. Do oceny poszczególnych prezentacji zostanie powołana komisja artystyczna, która 
przyzna nagrody i wyróżnienia.

VII. KRYTERIA OCENY:
- dobór repertuaru,
- umiejętności wokalne i muzykalność uczestników,
- aranżacja,
- ogólny wyraz artystyczny.
Ostateczna interpretacja regulaminu należy do organizatorów.

VIII. ZGŁOSZENIA:
Regulamin wraz z kartą zgłoszenia jest dostępny na stronie internetowej: www.zokir.
pl
Zgłoszenia należy nadesłać na adres:
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji, pl. Reymonta 5, 59-500 Złotoryja 
tel./fax 76 878 33 74, e-mail: zok@bbk.pl
do dnia 12.12.2016 r. (poniedziałek)
W celu zminimalizowania problemów technicznych podkłady muzyczne należy dostar-
czyć wraz z kartą zgłoszenia.
KARTY BEZ PODKŁADÓW MUZYCZNYCH ORAZ PO WYZNACZONYM 
TERMINIE NIE BĘDĄ PRZYJMOWANE.

Lekcja muzealna + zwiedzanie muzeum (1,5-2h)  
– 7,50 zł/os., 
Lekcja muzealna bez zwiedzania muzeum (1-1,5h) 
 – 5 zł/os. 
Regulamin na stronie – www.zokir.pl 
 

 

              ZABAWA Z MINERAŁAMI                                                   
             W MUZEUM ZŁOTA 
                             DLA UCZNIÓW KLAS 0-III ORAZ IV-VI 
                     Zapraszamy na lekcję muzealną:  
            - poznawanie minerałów 
            - zajęcia plastyczne 
            - łamigłówki 

             
        Zgłoszenia przyjmujemy od 1 grudnia 2016 r. mailowo: muzeumzlota@o2.pl                                          
                                 lub pod nr. tel. 76 878 29 85. 
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Borgers jest rodzinnym przedsiębiorstwem, zarządzanym od pięciu pokoleń przez rodzinę Borgers. Grupa działania na międzynarodowych rynkach i 
stale rozwija się, aktualnie zatrudnia ponad 7000 pracowników. Naszym najważniejszym obszarem jest przemysł motoryzacyjny, dla którego od 150 
lat rozwijamy oraz produkujemy komponenty wygłuszające wyprodukowane z tekstyliów. Nasze produkty cechuje lekka waga oraz niezwykła 
funkcjonalność. Wygłuszenia oraz elementy bagażnika są stosowane zarówno we wnętrzach samochodów osobowych oraz ciężarowych. 
Współpracujemy z wieloma producentami marek, znanych na całym świecie. 

Aktualnie, w związku z utworzeniem nowego zakładu, poszukujemy kandydatów na stanowisko: 

Specjalista ds. administracji 
Miejsce: Złotoryja 

Opis zadań: 

 Organizowanie sprawnej pracy biura (obsługa centrali telefonicznej, zamawianie artykułów biurowych itp.); 
 Organizowanie wizyt gości, spotkań, wyjazdów służbowych; 
 Prowadzenie kalendarza spotkań; 
 Wsparcie w bieżącej pracy Zarządu; 
 Koordynacja przepływu korespondencji oraz nadzór nad właściwym obiegiem dokumentów; 
 Nadzór nad flotą samochodową (ubezpieczenia, serwis, karty paliwowe ect); 
 Współpraca z firmami zewnętrznymi w wyznaczonym zakresie; 
 Wsparcie dla pozostałych działów w firmie w zakresie swojej odpowiedzialności; 
 Przygotowywanie prezentacji na potrzeby Zarządu, przygotowywanie tłumaczeń. 

Wymagania: 

 Wykształcenie wyższe, mile widziane prawo lub administracja; 
 2-3 letnie doświadczenie na podobnym stanowisku; 
 Bardzo dobra znajomość języka angielskiego lub niemieckiego (min. poziom B2); 
 Bardzo dobra znajomość MS Office; 
 Umiejętność pracy pod presją czasu, efektywnego zarządzania czasem; 
 Samodzielność, inicjatywa w działaniu; 
 Prawo jazdy kat. B. 

 
Oferujemy: 

 Możliwość rozwoju osobistego poprzez kursy, szkolenia; 
 Możliwość wdrażania własnych pomysłów w oparciu o politykę firmy; 
 Pracę w międzynarodowej rodzinnej firmie, gdzie pracownicy są najcenniejszym kapitałem; 
 Benefity (opiekę medyczną, ubezpieczenie grupowe ect.) 

 

Skontaktujemy się z wybranymi kandydatami. 

Prosimy o przesyłam cv na adres: personel@borgers-group.com 

 

Prosimy o zamieszczenie klauzuli: „Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w mojej ofercie pracy dla potrzeb niezbędnych do realizacji 
procesu rekrutacji (zgodnie z ustawą z 29.08.1997 o ochronie danych osobowych, t.j. Dz.U. 2014 r., nr 1182, z późn. zm.).” 

Gmina chce taniego i 
ekologicznego grzania
Do dzisiaj miał trwać nabór zgłoszeń od mieszkańców gminy wiejskiej 
Złotoryi, którzy chcą otrzymać dofi nansowanie na instalację w budynkach 
jednorodzinnych paneli fotowoltaicznych i powietrznej pompy ciepła. Pra-
cownicy gminnego urzędu zapewniają jednak, że termin zostanie przedłu-
żony przynajmniej do końca tego roku.

Dekada pod siatką
W sobotę w Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji odbyła się dwugo-
dzinna gala z okazji 10-lecia klubu KKS Ren But. 

Rekordowa zbiórka
To była niezwykle owocna zbiórka żywności przeprowadzona przez Fun-
dację Animus. Przez 3 dni wolontariuszom udało się zebrać 1389,77 kg 
produktów. Obdarowane paczkami zostały 64 rodziny.

Galę uświetniły występy artystów m.in. 
ze Złotoryi i Poznania oraz władze 

samorządowe: starosta Ryszard Raszkie-
wicz, burmistrz Robert Pawłowski, wice-
prezes PZPS Mirosław Wachowiak. Jak 
to przy jubileuszach bywa, zwłaszcza tych 

okrągłych, nie obyło się bez podziękowań 
dla pionierów siatkówki na terenie ziemi 
złotoryjskiej (m.in. Alfred Michler), spon-
sorów, działaczy, wolontariuszy, trenerów 
i najważniejszych w klubie – zawodników. 
Przybyli mogli przypomnieć sobie historię 

klubu dzięki wystawie 
fotograficznej oraz po-
rozmawiać z pozostały-
mi sympatykami złoto-
ryjskiej siatkówki przy 
lampce jubileuszowe-
go szampana. Jednym 
z punktów spotkania 
było także odznaczenie 
srebrnymi odznakami 
PZPS. Otrzymali je: 
Jolanta Choczaj, Pa-
weł Choczaj, Mirosław 
Gawrzydek, Zbigniew 
Mularczyk i Sebastian 
Grzyb.

(ms)

Wystawę fotograficzną nt. 10-lecia Ren Butu można oglądać w hali 
„Tęcza”/fot. J. Zańko

Od piątku do niedzieli w supermarketach 
Lidl, Stokrotka, Netto oraz Biedronka 

69 wolontariuszy z Zespołu Szkół Miejskich 
w Złotoryi, Zespołu Szkół Zawodowych w 
Złotoryi oraz harcerze z ZHP w Złotoryi 
zachęcało do wrzucania produktów spożyw-
czych do specjalnie oznakowanych koszy. – 

Większość osób chętnie uczestniczy w akcji. 
Najwięcej wrzucają makaronów oraz ryżu 
– mówiły w sobotę wolontariuszki Paulina 
Kamińska i Ewa Pawlaczek. Aby podzię-
kować za ofiarność, złotoryjscy harcerze 
stojący w Lidlu obdarowywali wrzucających 
produkty własnoręcznie robionymi aniołka-

mi. – Zrobiliśmy 
ich mnóstwo i 
wszystkie rozda-
liśmy. Świadczy 
to o dużym zaan-
gażowaniu ludzi 
w akcję – mówi 
Ewa Miara z huf-
ca ZHP. Dzięki 
zbiórce udało 
się obdarować 
ponad 260 osób, 
w tym ponad 150 
dzieci.

(imp)

Projekt przewiduje refundację 
kosztów montażu instalacji na 

poziomie 85%. Jest więc o co się 
starać, gdyż inwestycja kosztuje 
ok. 55 tys. zł, a dzięki refundacji 
mieszkańcy zapłacą jedynie ok. 8500 
zł. Jak zaznaczają jednak urzędnicy, 
właściciel budynku, który zdecyduje 
się na montaż mikroinstalacji, będzie 
zobowiązany do pokrycia wszyst-
kich kosztów, a następnie gmina 
zrefunduje 85 proc. wydatków po-
niesionych przez niego, zgodnie z 
zawartą umową. 
   Po co komu taka instalacji? Otóż oprócz 
czysto ekologicznych aspektów, istnieje 
jeszcze aspekt finansowy. Właściciele pa-
neli słonecznych oraz pompy ciepła będą 
płacili rocznie ok. 1500 zł za ogrzanie 
swojego domu oraz wody użytkowej.
   Na razie chęć udziału w projekcie zgłosiło 
15 mieszkańców gminy. Pozostało jeszcze 
35 wolnych miejsc. Oczywiście wypełnienie 
i dostarczenie do urzędu gminy odpowied-
niego wniosku (dostępnego na stronie www.
zlotoryja.com.pl) nie oznacza zakwalifiko-
wania się do projektu. – W połowie grudnia 
wyślemy do urzędu marszałkowskiego wnio-

sek o dofinansowanie, ale należy pamiętać, 
że rywalizujemy z innymi gminami z terenu 
województwa dolnośląskiego – mówi Żaneta 
Klonowska, pracownik UG. Jeśli odpowiedź 
od marszałka województwa będzie pozytyw-
na, to osoby chętne będą musiały ponownie 
złożyć odpowiedni wniosek, na ogłoszony 
przez gminę konkurs. 
   Realizacja projektu ma na celu zmniejsze-
nie niskiej emisji oraz zwiększenie udziału 
odnawialnych źródeł energii na obszarze 
gminy Złotoryi.

(ms)

Panele słoneczne/fot. PROMAG INTERNATIONAL Sp. z o. o

Serdecznie dziękujemy za okazaną pomoc: 
wójt gminy Złotoryja Marii Leśnej, 

dyrektorowi ZGKiM w Wilkowie-Osiedlu Dawidowi Licnerskiemu, 
panu Sebastianowi oraz wszystkim paniom z GOPS Złotoryja.

Bronisława Kubanik z rodziną – pogorzelcy z Nowej Ziemi

Zarząd Powiatu Złotoryjskiego
stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nierucho-
mościami (t.j. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Starostwa Powiatowego w Złotoryi, pl. Niepodległości 8 został wywieszony do publicznej 
wiadomości na okres 21 dni, w okresie od dnia 8 grudnia 2016 r. do dnia 28 grudnia 
2016 r. wykaz nieruchomości stanowiących własność Powiatu Złotoryjskiego znajdu-
jących się w obrębie nr 3, miasta Złotoryja przeznaczonych do wynajęcia w drodze 
bezprzetargowej.
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Przyjdź do nas, 
„Przyjdź do nas, Mikołaju!” – krzyczały dzieci biorące udział w corocznym przeglą-
dzie piosenki przedszkolnej pn. „Dla Ciebie Mikołaju”.

6 grudnia to magiczny dzień. W 
tym dniu św. Mikołaj odwie-

dza wszystkie grzeczne dzieci i 
przynosi im prezenty. Przychodzi 
nie tylko do domów. Odwiedza 
również szpitale, przedszkola, 
domy dziecka i szkoły. Niesie 
wszystkim dzieciom uśmiech i 
radość. Dziś przyjdzie także do 
nas – mówiła Ewa Siwik, która 
prowadziła sobotni przegląd. 
Zebrane w ośrodku kultury dzieci 

z wielkim przejęciem czekały 
nie tylko na swoją kolej podczas 
występów, ale i na ubranego w 
czerwony strój brodacza. Kiedy 
tylko padło hasło, aby przywołać 
św. Mikołaja, dzieci kilkakrotnie, 
nie szczędząc swoich gardeł, 
wywoływały go na scenę. I kiedy 
rozległ się dźwięk dzwoneczków, 
oczom zgromadzanych maluchów 
ukazał się długo oczekiwany gość. 
Przebrane w różnorodne stroje 

dzieci z Przedszkola Miejskiego 
nr 1 i nr 2 w Złotoryi, Szkoły Pod-
stawowej nr 1 i nr 3 w Złotoryi 
oraz Przedszkola „Pozytywka” 
śpiewały piosenki, tańczyły oraz 
recytowały wiersze. Po występach 
każda grupa otrzymała od św. 
Mikołaja worek słodkości i obiet-
nicę, że nie zabraknie dla nikogo 
prezentów pod poduszką.

(imp)

Przedszkole Miejskie nr 2

Szkoła Podstawowa nr 1

Przedszkole Pozytywka

Przedszkole Miejskie nr 1

Przedszkole Miejskie nr 2
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Mikołaju!

Szkoła Podstawowa nr 3

Przedszkole Miejskie nr 2
Przedszkole Miejskie nr 1

Przedszkole Miejskie nr 2

Szkoła Podstawowa nr 3

Szkoła Podstawowa nr 3

Przedszkole Miejskie nr 2

Szkoła Podstawowa nr 3
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Uzależnienie w kolorach tęczy 
Po raz dziewiąty złotoryjska hala „Tęcza” wypełniła się osobami, które bez względu na 
stan swojej sprawności fi zycznej udowodniły, że chcieć to móc. Dziesiątki zawodników z 
Polski, Słowacji, a nawet Francji spotkały się w turnieju integracyjnym piłki siatkowej.

Impreza organizowana jest przez 
KKS Ren-but Złotoryja corocz-

nie na początku grudnia – wtedy, 
gdy przypada Światowy Dzień 
Inwalidy. Współorganizatorem 
zawodów jest Starostwo Po-
wiatowe w Złotoryi, a projekt 
finansują Urząd Marszałkowski 
Województwa Dolnośląskiego 
oraz Urząd Miejski w Złotoryi. 
Dlatego uroczystego otwarcia 
turnieju dokonały aż 3 osoby: 
wicemarszałek województwa 
dolnośląskiego Iwona Krawczyk, 
burmistrz Robert Pawłowski i 
starosta Ryszard Raszkiewicz. 
– Każdy z tu obecnych już jest 
zwycięzcą. Ja jestem uzależniona 
od uczestnictwa i wspierania tego 
typu inicjatyw. Życzę wszystkim, 
aby ta impreza przyniosła ogrom 
zadowolenia – mówiła Iwona 
Krawczyk. – Dołączam się do 
życzeń, aby przez te 2 najbliż-

sze dni towarzyszyła wszystkim 
uczestnikom moc pozytywnych 
wrażeń i abyście wyjeżdżając stąd, 
mieli poczucie, że znowu dokona-
liście czegoś wspaniałego – dodał 
Pawłowski.
   Impreza od lat cieszy się po-
wodzeniem wśród zawodników, 
którzy chwalą zarówno jej profe-
sjonalną organizację, jak i wspa-
niały klimat. – Zawsze z radością 
przyjeżdżamy do Złotoryi. Mam 
nadzieję, że w przyszłym roku 
również będziemy mogli się tu 
spotkać – chwali Ewa Wojcie-
chowska, kapitan dolnośląskiej 
kadry kobiet. – To najlepiej zor-
ganizowany turniej, w jakim bra-
liśmy udział – dodaje Mirosław 
Sosnowski z Legnickiego Lwa. 
– Bardzo nam się tutaj podoba, 
a Złotoryja to wspaniałe miasto. 
Jesteśmy tu po raz dziewiąty – 
mówią z kolei Francuzi.

   Jak więc widać, warto takie 
imprezy organizować. – Pomysł 
turnieju narodził się dawno, 
dawno temu, jeszcze przed zało-
żeniem klubu. Widziałem takie 
zawody przy okazji jednego z 
meczy Gwardii Wrocław, a grała 
ona wtedy w najwyższej klasie 
rozgrywkowej. Integracyjność 
polega na tym, że w jednym 
miejscu i czasie spotykają się 
ludzie sprawni i niepełnospraw-
ni, dla których wspólną pasją 
jest siatkówka. Chociaż ta rze-
czywista „sprawność” jest tu 
rzeczą umowną. Na parkiecie są 
dla wszystkich te same emocje: 
radość, pot, sportowa złość. I 
jeszcze jedna rzecz: w tle na 
banerach widnieje hasło „Nie 
ma barier”. Kiedy mówimy o 
barierach w przypadku niepełno-
sprawnych, najczęściej myślimy 
o schodach, windach, krawężni-
kach. Na naszym turnieju nie ma 
barier również w nieco innym 
sensie, tych mentalnych między 
ludźmi. Często w kontekście z 
niepełnosprawnością pojawia się 
problem reakcji, co zrobić, jak 
się zachować? W pierwszej edy-
cji projektu też mieliśmy sporo 
obaw. Pomagały dzieciaki ob-
sługujące mecze, które podeszły 
do tego z pełną naturalnością, jak 
do zwykłych zawodów. Dlatego 
dzisiaj wszyscy ci, którzy do nas 
przyjeżdżają, czują się tutaj jak 
w domu – mówi Paweł Choczaj, 
wiceprezes Ren-Butu.
   W piłce siatkowej na siedzą-
co kolejne miejsca zajęli: Start 
Wrocław, Start Szczecin, Le-
gnicki Lew, Simet Jelenia Góra, 
Dolnośląska Kadra Kobiet, Our 
Team. Wyniki w piłce siatkowej: 
Tvardosin (Słowacja),  Złotoryja,  
ZNP Żywiec, Wittelsheim Volley 
Ball Francja.

(ms)
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Załącznik do uchwały Zarządu Powiatu Złotoryjskiego nr 143/2016 z dnia 24 listopada 2016

ZARZĄD POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO
na podstawie art. 38 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2015 roku, poz. 1774, ze zm.) i rozporządzenia Rady Ministrów z 

dnia 14 września 2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (tj. Dz.U. z 2014 roku, poz. 1490) 
oraz Uchwały Rady Powiatu Złotoryjskiego nr XXIV/125/2012 z dnia 28 września 2012 roku

ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na zbycie nieruchomości będących własnością Powiatu Złotoryjskiego położonych w obrębie nr 8 miasta Złotoryi.

Oznaczenie
nieruchomości

Powierzchnia
nieruchomości

w ha

Cena
wywoławcza 

w zł

Oznaczenie
nieruchomości

Powierzchnia
nieruchomości

w ha

Cena
wywoławcza 

w zł

Oznaczenie
nieruchomości

Powierzchnia
nieruchomości

w ha

Cena
wywoławcza

w zł

Działka nr
130/50 0,0562 65 000,00 Działka nr 

130/51 0,0562 65 000,00 Działka nr 
130/52 0,0550 65 000,00

    
 

 
Święta Bożego Narodzenia w kulturze wielu narodowości  
to okres radości, refleksji, pojednania oraz integracji rodziny,  
różnych środowisk i społeczności. 
Jako złotoryjskie środowisko społeczno-kulturowe  
chcemy ponownie zaakcentować swoją tożsamość i jedność. 
Zamierzamy kontynuować pomysł wspólnego dekorowania  
 

„Złotoryjskiego Drzewka Świątecznego”. 
 
Dekorowanie złotoryjskiej choinki 

w  holu  Złotoryjskiego Ośrodka  Kultury i Rekreacji 
zaplanowaliśmy na 16 grudnia 2016 r. (piątek) o godz. 12.00. 
Liczymy na to, że każda społeczność, szkoła, każde stowarzyszenie i instytucja zawiesi na 
naszej wspólnej choince swoją ozdobę. Może to być: bombka, łańcuch, gwiazdka, karta 
świąteczna lub jakakolwiek inna ozdoba choinkowa.  
16 grudnia 2016 r. (piątek) czekamy w świątecznej atmosferze na Państwa. 
 
Zapraszamy przedstawicieli złotoryjskich  szkół podstawowych, 
przedszkoli, szkół gimnazjalnych, szkół średnich, stowarzyszeń 
społeczno-kulturalnych i instytucji  oraz wszystkich chętnych 
mieszkańców Złotoryi. 
 
Szczegółowe informacje co do niniejszego spotkania uzyskać można w sekretariacie ZOKiR, 
tel. 76 878 33 74. 
 
Liczymy podobnie jak w latach ubiegłych na Państwa zaangażowanie. 

Będzie także możliwość wspólnego kolędowania. 

„NIECH BLASK I CIEPŁO ŚWIĄTECZNEJ CHOINKI 
ROZGRZEWA SERCA I OGNISKA DOMOWE 
LUDZI DOBREJ WOLI” 
 

Przetarg odbędzie się w dniu 17 stycznia 2017 r. o godz. 1100 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Złotoryi przy pl. Niepodległości 8, sala 202, II piętro.
1. Termin do złożenia wniosku przez osoby, którym przysługiwało pierwszeństwo w na-
byciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia o 
gospodarce nieruchomościami, upłynął w dniu 10 listopada 2016 roku.
2. Działki w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczone są pod 
między innymi projektowany zespół zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i są ujawnione 
w KW nr LE1Z/00044969/7 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Złotoryi.
3. Nabycie nieruchomości przez cudzoziemców może nastąpić w przypadku uzyskania 
zezwolenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji , jeżeli wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu nieruchomości przez cudzoziemców (tekst 
jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 1061).
4. Osoby przystępujące do przetargu winny przedłożyć komisji przetargowej: dowód 
wpłaty wadium, dowód tożsamości, nr NIP w przypadku gdy uczestnikiem jest osoba 
fizyczna prowadząca działalność gospodarczą – zaświadczenie o rejestracji działalności 
gospodarczej. W przypadku , gdy uczestnikiem przetargu jest osoba prawna, osoba upo-
ważniona do reprezentowania uczestnika powinna przedłożyć do wglądu aktualny wypis 
z Krajowego Rejestru Sądowego.
Jeżeli uczestnik jest reprezentowany przez pełnomocnika, konieczne jest przedłożenie pełno-
mocnictwa wraz z potwierdzeniem wniesienia opłaty skar bowej z tytułu pełnomocnictwa. 
Nieprzedłożenie powyższych dokumentów spowoduje niedopuszczenie osób do uczest-
nictwa w przetargu.
5. Wadium w pieniądzu w wysokości 5 000,00 zł należy wnieść na konto Starostwa 
Powiatowego w Złotoryi, nr 50 8658 0009 0000 3740 2000 0120 w Powiatowym Banku 
Spół dzielczym w Złotoryi w terminie do dnia 11 stycznia 2017 r. z dopiskiem „Wadium – 
sprzedaż działki nr …… położonej w obrębie nr 8 miasta Złotoryi”. Za datę wniesienia 
wadium uważa się wpływ wymaganej kwoty na ww. rachunek.
6. Wysokość postąpienia zostanie ustalona z uczestnikami przetargu, z tym że postąpienie 

nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej ceny wywoławczej, z zaokrągleniem 
w górę do pełnych dziesiątek złotych.
7. Wadium wniesione przez osobę, która wygra przetarg zostanie zaliczone na poczet ceny 
nabycia nieruchomości. Pozostałym uczestnikom przetargu wa dium zwraca się niezwłocz-
nie po zamknięciu przetargu i pisemnej dyspozycji wnoszącego na wskazane konto.
8. Osoba ustalona jako nabywca nieruchomości zobowiązana jest wpłacić wylicytowaną 
cenę nieruchomości powiększoną o 23% podatek VAT, nie później niż 3 dni przed 
dniem podpisania aktu notarialnego. Za datę wpłacenia wylicytowanej ceny uważa się 
wpływ wymaganej kwoty na ww. rachunek.
9. W terminie do 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu, osoba ustalona jako nabywca 
nieruchomości, zawiadomiona będzie o miejscu i terminie zawarcia umowy sprzedaży 
nieruchomości.
10. Jeżeli osoba, która wygra przetarg, bez usprawiedliwienia nie przystąpi do zawarcia 
umowy w miejscu i w terminie podanym przez organizatora przetargu, Zarząd Powiatu 
Złotoryjskiego może odstąpić od zawarcia umowy sprzedaży, a wniesione wadium nie 
podlega zwrotowi.
11. Nabywca nieruchomości ponosi wszelkie koszty notarialne i sądowe związane z 
nabyciem nieruchomości.
12. Zarząd Powiatu Złotoryjskiego może odwołać przetarg jedynie z ważnych powodów, 
niezwłocznie podając informację o odwołaniu przetargu do publicz nej wiadomości, poprzez 
wywieszenie w siedzibie Starostwa Powiatowego w Złotoryi oraz ogłoszeniu w prasie, 
podając przyczynę odwołania przetargu.
13. Szczegółowych informacji dotyczących przetargu udzielają wydziały Starostwa Po-
wiatowego w Złotoryi:
- Wydział Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, tel. 76 878 24 38.
Niniejsze ogłoszenie o przetargu zamieszczone jest na stronie internetowej Starostwa 
Powiatowego w Złotoryi: www.powiat-zlotoryja.pl

STAROSTA Ryszard Raszkiewicz
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Urz¹d Skarbowy informujeZ pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

ZMIANA STAWKI CIT I INNE NOWOŚCI
Ustawą z 5 września 2016 r. o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób fi zycznych 
oraz ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych (Dz.U. z 2016 r., poz. 1550) obniżo-
no stawkę CIT. Preferencja nie obejmuje wszystkich podatników.

Nowości w MBP – Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

 Szymon Wrzesiński, Krzysztof Urban – Tajemnice Zamku Grodziec 
i pałacu Ambasadora III Rzeszy
Pierwsza publikacja, która poświęciła tak wiele miejsca historii 
pałacu, będącego siedzibą jednego z najważniejszych niemieckich 
polityków lat 30. XX wieku – Herberta von Dirksena. Całość została 
uzupełniona przeszło dwustoma ilustracjami, z których większość 
nigdy wcześniej nie była publikowana. Zawiera wspomnienia 
dolnośląskiego konserwatora zabytków Gunthera Grundamanna, 
który kilkakrotnie spotkał się z ambasadorem w jego dolnośląskiej 
posiadłości. 

 Remigiusz Mróz – Świt, który nie nadejdzie
Były pięściarz, Ernest Wilmański, to człowiek bez przeszłości. Stracił 
wszystko, co miał do stracenia. W poszukiwaniu nowego życia wy-
jechał do stolicy, jednak znalazł się w złym czasie i w złym miejscu. 
Zanim zaczął rozglądać się za pracą, praca znalazła jego i… nie miała 
nic wspólnego z uczciwym zarobkiem. Wilmański wbrew swojej woli 
został wciągnięty w świat Banników, grupy przestępczej, która swą 
nazwę zawdzięcza temu, że z przeciwnikami rozprawia się tak, jak 
robił to słowiański demon – topiąc ich w baniach. Ernest wspina się 
po gangsterskiej drabinie, nie spodziewając się, że jedna kobieta 
może pokrzyżować wszystkie jego plany. Ani że zjawy z przeszłości 
dopomną się o uwagę...

 Jojo Moyes – Razem będzie lepiej
Na miejscu Jess każdy miałby dosyć. Pracy na dwa etaty, chodzenia 
przez cały rok w jednej parze dżinsów, kupowania najtańszych jo-
gurtów na promocji w supermarkecie i wybaczania byłemu mężowi, 
że nie płaci alimentów. Jednak Jess nie należy do kobiet, które 
łatwo się poddają. „Damy sobie radę” mogłaby mieć wydrukowane 
na koszulce. Kiedy okazuje się, że jej córka ma szansę na zdobycie 
stypendium w wymarzonej szkole, gotowa jest ruszyć na drugi koniec 
kraju. W niezwykłej podróży bohaterów czeka niejeden zakręt, a za 
nim wzruszenia, radości, a nawet szczypta romansu.

 Koźmińska I., Olszewska E., Z dzieckiem w świat wartości – Książ-
ka mówi o tym, dlaczego wartości są ważne i jak sprawić, by dzieci 
chciały je praktykować. Kolejne rozdziały poświęcone konkretnym 
uniwersalnym wartościom, takim jak szacunek, odpowiedzialność, 
odwaga, samodyscyplina czy mądrość, zawierają propozycje tematów 
do rozmów oraz przykłady ćwiczeń, które pomagają dzieciom lepiej 
zrozumieć istotę każdej wartości, zastanowić się nad konsekwencjami 
jej stosowania i zaniechania, poznać sposoby jej praktykowania. War-
tości pomagają lepiej żyć i budować lepsze relacje z ludźmi. Nauczenie 
dzieci wartości to najważniejsze zadanie nas, rodziców i nauczycieli, 
i najważniejszy kapitał, w jaki powinniśmy je wyposażyć.
 Chlebowska E., Wychowanie – najtrudniejsza ze sztuk – Niniej-
sza książka jest skierowana przede wszystkim do rodziców i 
nauczycieli. Autorka jest osobą jak najbardziej kompetentną 
do wypowiadania się na tematy związane z wychowaniem. 
Posiada bogate doświadczenie w pracy zawodowej (m.in. jako 
pedagog szkolny, socjoterapeuta, kurator sądowy nieletnich), 
istotny tutaj jest także fakt, że ma czwórkę dzieci, toteż dyspo-
nuje zarówno wiedzą teoretyczną, jak i praktyczną. Publikacja 
składa się z ponad trzydziestu krótkich rozdziałów, z których każdy 
– z małymi wyjątkami – liczy nie więcej niż sześć stron. Informacje, 
rady i wskazówki są więc przekazywane w sposób zwięzły i rze-
czowy. Autorka kompleksowo przedstawia zagadnienia związane z 
wychowaniem, poruszając wiele aspektów i ukazując metody roz-
wiązywania wybranych problemów, które niewątpliwie pojawią się 
w jakimś momencie długiego procesu wychowania. Sporo miejsca 
poświęca komunikacji na płaszczyźnie rodzic-wychowawca-dziecko, 
w tym sztuce rozmawiania (używanie odpowiednich słów, stosowanie 
precyzyjnych, jasnych komunikatów), sztuce słuchania (świadome, 
aktywne odbieranie i przetwarzanie informacji), opisuje bardzo istotną 
umiejętność odmawiania, zwraca uwagę na konieczność ustalenia 
norm i zasad, pomoc dziecku w radzeniu sobie z emocjami, zachęcanie 
do samodzielności, analizuje odwieczny dylemat: stosować surowe 
kary, czy też może z nich zrezygnować.

REGULAMIN KONKURSU NA SZOPKĘ BOŻONARODZENIOWĄ
Organizator: Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji, pl. Reymonta 5, 59-500 Złotoryja, tel. 76 878 33 74 

zaprasza do wzięcia udziału w konkursie na szopkę bożonarodzeniową. Celem konkursu jest 
kultywowanie obrzędów i tradycji związanych ze świętami Bożego Narodzenia.

Uczestnicy
1. Uczestnikami konkursu mogą być dzieci i młodzież. Dopuszcza się następujące kategorie wiekowe:
 przedszkola  uczniowie klas 0-3 szkoły podstawowej
 uczniowie klas 4-6 szkoły podstawowej  gimnazja
2. We wszystkich kategoriach dopuszcza się prace indywidualne i zbiorowe, przy czym praca zbiorowa 
może liczyć maksymalnie 3 wykonawców. Każdy uczestnik lub grupa może zgłosić tylko jedną szopkę. 
Zasady przygotowania prac
1. Szopka bożonarodzeniowa może być wykonana według wszelkich możliwości twórczych. Dopuszcza 
się dowolność inspiracji i użytych form, z zastrzeżeniami:
- forma szopki i jej wykonanie musi reprezentować poszanowanie dla tradycji bożonarodzeniowych,
- podstawa szopki nie może przekraczać wymiarów 45x60 cm,
- wszystkie elementy szopki muszą być wykonane własnoręcznie przez uczniów biorących udział w kon-
kursie; niedopuszczalne jest użycie elementów z seryjnej produkcji, np. gotowych figurek, pocztówek.
2. Szopki niespełniające powyższych kryteriów nie będą oceniane w konkursie. 
Kryteria oceny
1. Jury ocieniać będzie m.in.: pomysłowość, estetykę pracy oraz trwałość konstrukcji, walory plastyczne 
(kompozycja, kolorystyka), oryginalne ujęcie tematu, nawiązanie do tradycji, ogólne wrażenie artystyczne, 
dobór i wykorzystanie materiałów, wkład pracy.
3. Od oceny jury konkursowego uczestnikom konkursu nie przysługuje odwołanie.
Przyjmowanie prac
1. Prace należy dostarczyć do dnia 12 grudnia 2016 r. (poniedziałek) do sekretariatu Złotoryjskiego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji, adres: pl. Reymonta 5, 59-500 Złotoryja. Osoba odpowiedzialna z ramienia 
organizatora: Ewa Siwik, tel. 76 878 33 74.
Nagrody
1. Spośród wszystkich szopek zgłoszonych do konkursu, jury dokona wyboru 3 szopek z każdej kategorii 
wiekowej. Autorzy tych szopek zostaną zaproszeni do uroczystego podsumowania konkursu dnia 17.12.2016 
r. w trakcie „Przeglądu Kolęd i Pastorałek” o godz. 10.00.

Od 2004 r. w Polsce osoby 
prawne płacą podatek do-

chodowy według liniowej stawki 
19%. Z dniem 1 stycznia 2017 r. 
będzie to 15%. Stawka obniżona 
dotyczy podatników:
- tzw. małych (definicja małego 
podatnika pomieszczona jest w 
art. 4a pkt 10 ustawy o CIT),
- rozpoczynających działalność – 
w roku podatkowym, w którym 
to następuje.
Z drugiej z wymienionych grup 
wyłączył ustawodawca podatkowe 
grupy kapitałowe oraz podmioty, 
które zostały utworzone:
1) w wyniku przekształcenia, 
połączenia lub podziału podatni-
ków, z wyjątkiem przekształcenia 
spółki w inną spółkę, albo
2) w wyniku przekształcenia przed-
siębiorcy będącego osobą fizyczną 
wykonującą we własnym imieniu 
działalność gospodarczą lub spółki 
niebędącej osobą prawną, albo
3) przez osoby prawne, osoby fi-
zyczne albo jednostki organizacyj-
ne niemające osobowości prawnej, 
które wniosły na poczet kapitału 
podatnika uprzednio prowadzone 
przez siebie przedsiębiorstwo, 
zorganizowaną część przedsię-
biorstwa albo składniki majątku 
tego przedsiębiorstwa o wartości 
przekraczającej łącznie równowar-
tość co najmniej 10 000 euro przeli-
czonej wg kursu ogłaszanego przez 
NBP na pierwszy dzień roboczy 
października roku poprzedzającego 
rok podatkowy, albo 

4) przez osoby prawne, osoby 
fizyczne albo jednostki organi-
zacyjne niemające osobowości 
prawnej wnoszące, tytułem wkła-
dów niepieniężnych na poczet 
kapitału podatnika, składniki 
majątku uzyskane przez te osoby 
albo jednostki w wyniku likwi-
dacji innych podatników, jeżeli 
te osoby albo jednostki posiadały 
udziały (akcje) tych innych likwi-
dowanych podatników.
Wyliczone podmioty nie są 
uprawnione do stosowania ob-
niżonej stawki również w roku 
następującym bezpośrednio po 
roku rozpoczęcia działalności. 
Zakaz rozciągnięty został także 
na okoliczność ww. przekształceń 
mających miejsce od dnia wejścia 
ustawy w życie (28 września) do 
31 grudnia. Podatnicy, u których 
rok podatkowy nie pokrywa się 
z kalendarzowym i rozpoczyna 
się przed 1 stycznia 2017 r., będą 
stosować nowe przepisy dopiero 
począwszy od nowego roku po-
datkowego.
Inne zmiany wynikające z usta-
wy nowelizującej
Zmodyfikowano zasady ustalania 
przychodu z tytułu objęcia udzia-
łów w spółce albo spółdzielni w 
zamian za wkład niepieniężny 
(tzw. aport). Dotyczą zarówno po-
datników CIT, jak i PIT. Dotych-
czas przychodem jest nominalna 
wartość objętych udziałów akcji. 
Od 1 stycznia 2017 r. przychodem 
będzie wartość wkładu określona 

w statucie lub umowie spółki. W 
przypadku, gdy będzie ona niższa 
od wartości rynkowej aportu albo 
nie zostanie określona w statucie/
umowie, wówczas przychodem 
będzie wartość rynkowa aportu 
określona na dzień przeniesienia 
prawa jego własności. Przy czym 
u podatników PIT zasady te doty-
czą każdej postaci wkładu niepie-
niężnego, zaś u podatników CIT 
– z wyłączeniem przedsiębiorstwa 
lub jego zorganizowanej części. 
Z obrotu prawnego usunięto art. 
16 ust. 1 pkt 63 lit. d ustawy o 
CIT. Eliminował on z kosztów 
uzyskania przychodów odpisy 
amortyzacyjne od agio (agio to 
nadwyżka wartości aportu nad 
wartością nominalną wydanych w 
zamian udziałów/akcji). Ta zmia-
na jest następstwem modyfikacji 
zasad ustalania przychodu z tytułu 
wnoszenia aportu.
W noweli zdefiniowano na nowo 
pojęcia: „spółka”, „unicestwienie 
udziałów/akcji” i „rzeczywisty 
właściciel” (beneficial owner) 
. W ustawie o PIT rozszerzono 
katalog przychodów, które będzie 
się uznawać za osiągnięte na tery-
torium RP przez nierezydentów, 
czyli osoby niemające miejsca 
zamieszkania w RP. Do ustawy 
o CIT wprowadzono analogiczne 
zasady dotyczące osób prawnych 
mających siedzibę lub zarząd 
poza RP.

Leszek Boroch – pracownik 
Urzędu Skarbowego w Złotoryi
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REPERTUAR

Œwi¹teczne dy¿ury
 11 grudnia czynna apteka „Dbam o zdrowie” – Złotoryja, ul. Hoża 11, 
   tel. 76 878 70 01.

  VAIANA. SKARB OCEANU

Trzy tysiące lat temu najwięksi że-
glarze przemierzali Ocean Spokojny, 
odkrywając w regionie Oceanii liczne 
wyspy. Jednak na kolejne tysiąc lat za-
przestano wypraw i do dziś nikt nie wie 
dlaczego… Najnowsza animacja Walt 
Disney Animation Studios „Vaiana: 
Skarb oceanu” to opowieść o przygo-
dach pewnej nastolatki, która z pomocą 
półboga Maui żegluje po morzach, by 
znaleźć drogę na legendarną wyspę i 
uratować swój lud. 
Reżyseria: Ron Clements, John Mus-
ker.
Gatunek: animacja.
Produkcja: USA.
Premiera: 25 listopada 2016.
Czas trwania: 103 min.
Dni i godziny seansów:
 9.12, godz. 16.00 3D
 10.12, godz. 16.00 2D
 11.12, godz. 14.00 2D i 16.00 3D
 12.12, godz. 16.00 2D
 13.12, godz. 16.00 3D

 ZAGUBIENI
  
Petr Zelenka, jeden z najbardziej zna-
nych współczesnych czeskich reży-
serów, powraca po 6 latach przerwy 
z komedią „Zagubieni”. Nowy film 
twórcy „Roku diabła”, „Guzikowców”, 
„Opowieści o zwyczajnym szaleństwie” 
i „Braci Karamazow” to pełna absurdal-
nego humoru i ironicznego spojrzenia na 
rzeczywistość satyra na czeski kompleks 
„nieuczestniczenia we własnej historii”. 
Pavel jest dziennikarzem przechodzą-
cym kryzys wieku średniego. Szukając 
tematu do artykułu, trafia na nietypową 
konferencję prasową, na której mają 
zostać ujawnione sekrety niechlubnej 
konferencji monachijskiej. W 1938 roku 
doszło do spotkania Édouarda Daladiera, 
Nevilla Chamberlaina, Adolfa Hitlera i 
Benito Mussoliniego, na którym zadecy-
dowano o losach Czechosłowacji – bez 
udziału Czechów. Przywódcy nie mieli 
jednak świadomości, że świadkiem ich 
potajemnych ustaleń była należąca do premiera Francji… papuga. Choć trudno w to 
uwierzyć, papuga nadal żyje i ma się dobrze. Do tego nie tylko doskonale zapamiętała 
kompromitujące rozmowy właściciela, ale również potrafi je powtórzyć. Pavel, pod 
wpływem impulsu – przeczuwając, że może to być medialna sensacja na skalę światową 
– wykrada papugę Daladiera, by wkrótce znaleźć się w sercu wielkiego politycznego 
skandalu. W swojej szalonej komedii Zelenka pokazuje, że historię pisze się nieustannie 
od nowa. Wszystko to z inteligentną ironią, w duchu padających w filmie słów Hrabala: 
„Czesi to śmiejące się bestie”. „Zagubieni” aż proszą się o polską odpowiedź, która 
zmierzyłaby się z naszą własną historią.
Reżyser: Petr Zelenka.
Występują: Alena Doláková, Marcial Di Fonzo Bo, Jana Plodková, Stanislas Pierret.
Kraj produkcji: Czechy. Rok produkcji: 2015.
Data premiery: 14 października 2016. 
Gatunek: komedia. Czas trwania: 107 min.
Dni i godziny seansów:
 9.12, godz. 20.00  10.12, godz. 18.00  11.12, godz. 20.00
 12.12, godz. 20.00  13.12, godz. 20.00

 JESTEM MORDERCĄ
 
„Jestem mordercą” to thriller inspiro-
wany prawdziwymi wydarzeniami z 
początku lat 70-tych. Główny bohater 
filmu, Janusz Jasiński, jest młodym 
porucznikiem milicji. Po kolejnych 
niepowodzeniach śledztwa w sprawie 
brutalnych zabójstw kobiet, zostaje 
mianowany nowym szefem grupy do-
chodzeniowej. Stara się zrobić wszystko, 
by wykorzystać życiową szansę i złapać 
seryjnego mordercę. Jak wiele będzie w 
stanie poświęcić dla śledztwa? 
Reżyseria: Maciej Pieprzyca.
Gatunek: thriller.
Rok produkcji: 2016.
Data premiery: 4 listopada 2016.
Obsada: Mirosław Haniszewski, Arka-
diusz Jakubik, Agata Kulesza, Michał 
Żuławski, Piotr Adamczyk, Magdalena 
Popławska.
Dni i godziny seansów:
 9.12, godz. 18.00
 10.12, godz. 20.20
 11.12, godz. 18.00
 12.12, godz. 18.00
 13.12, godz. 18.00
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Podwójny powód do dumy
Złotoryjscy akrobaci zdobyli złoty medal podczas ostatnich w tym roku ogólnopolskich 
zawodów akrobatycznych.

Tryumf po złotoryjsku
Zawodnicy OLAWS-a Złotoryja, Anna Ficner i Maciej Dawidziuk, tryumfowali w pierwszej 
imprezie 8. Biegowego Grand Prix Zagłębia Miedziowego w Biegach Przełajowych, która 
odbyła się w Pielgrzymce.

Mikołaje 
z rakietami
W sobotę w złotoryjskim ośrodku kultury rozegrany został 
mikołajkowy turniej tenisa stołowego o puchar burmistrza 
Złotoryi.

Młode Talenty w Łańcucie to 
zawody dla najmłodszych 

sportowców do lat 14. Wybrała się 
na nie 12-osobowa reprezentacja 
ZTA „Aurum”. Złotoryjanie nie 
zawiedli w swojej koronnej kon-
kurencji, czyli czwórkach męskich, 
zdobywając złoty medal. Skład 
zwycięskiego zespołu: Maciej 
Durkalec, Michał Ziemak, Maksy-
milian Masek, Kacper Sprawka.
   Srebro wywalczyła dwójka 

chłopców (Maciej Durkalec i 
Kacper Sprawka). Dwójka dziew-
cząt (Laura Stefanowska i Emilia 
Dziurbiel) zajęła niewdzięczne 4. 
miejsce, a drugi nasz duet (Zu-
zanna Pietruszkiewicz i Natalia 
Płonka) – 5. Ósme miejsce przypa-
dło w udziale najmłodszej dwójce 
„Aurum” – Wiktorii Bartosz i 
Nadii Stefanowskiej. Igor Zapert 
był 7. w skokach na trampolinie, 
a Wiktor Budzyński 10.

   Udane występy złotoryjan 
zaowocowały niespodziewanym 
sukcesem, jakim był srebrny me-
dal w klasyfikacji drużynowej.
   Złotoryjskie czwórki męskie od 
lat znajdują się w czołówce kra-
jowej, natomiast wysoki poziom 
dwójek dziewcząt był dla wszyst-
kich zaskoczeniem, więc trenerzy 
Leszek Antonowicz i Roman Ko-
rzystko mają powody do dumy.

(reds)

Zawody ukończyło 161 biega-
czy, którzy mieli do pokona-

nia 7-kilometrową trasę. Maciej 
Dawidziuk dobiegł do mety w cza-
sie 28 min. i 9 sek., a Annie Ficner 
(zwyciężczyni w kategorii kobiet, 
w kategorii open – 15. miejsce) 
zajęło to 32 min. i 43 sek.
   Świetnie spisali się pozostali 
zawodnicy OLAWS-a. Michał 

Jokiel z czasem 31:20 uplasował 
się na 7. Miejscu, Tomasz Woj-
dyno był 24. (34:34), Jakub Se-
rok – 31. (35:45), Piotr Jóźwiak 
– 37. (37:08). W złotoryjskich 
barwach pobiegli także: Patryk 
Skrzypczyk, Maksymilian Czaja, 
Przemysław Napora, Krzysz-
tof Łukawski, Szymon Piędel, 
Dominik Skórka, Aleksy Koło-

dziej, Jakub Kocyła (najmłodszy 
zawodnik w biegu głównym), 
Aneta Jaworowska, Ewa Kurek, 
Agnieszka Kubów, Łukasz Mi-
leszko, Paulina Dorsz, Marcin 
Wilk, Paulina Piendel.
  W biegu dla dzieci 2. miejsce 
zajął olawsowicz Marcel Ra-
benda.

(pk/reds)/fot. OLAWS

Zawodnicy zmagali się w 
trzech kategoriach wieko-

wych, a jedyna dziewczyna na 
turnieju, Julia Surówka, zagrała 
razem z chłopcami.
   W kategorii żaków najlepiej 
zaprezentował się Dariusz Bo-
rodacz. Kolejne miejsca zajęli 
Beniamin Gągorowski i Emanuel 
Gągorowski. Wśród młodzików 
zwyciężył Konrad Gągorowski, 
przed Kacprem Nowakiem i 

Kacprem Gliwą. Najstarszą kate-
gorię (szkoły ponadpodstawowe) 
wygrał Michał Glib. Dalsze miej-
sca na podium zajęli Piotr Kręci-
chwost i Łukasz Pisarski.
   Najlepsi zawodnicy otrzymali 
puchary z rąk burmistrza Roberta 
Pawłowskiego. A wszyscy wrócili 
do domu ze słodyczami i bombka-
mi ufundowanymi przez prezesa 
Vitbisu Janusza Prusa.

(reds)

Tryumfatorzy turnieju z organizatorami

Zadowoleni ze startu w Pielgrzymce olawsowicze



To miejsce czeka

na Twoj¹ reklamê

OG£OSZENIA DROBNE

NIERUCHOMOŒCI 
 Na sprzedaż ostatnie miesz-
kania o pow. 39, 49 i 88 m kw. 
– Złotoryja, ul. Staromiejska 2, 
tel. 725 366 177.
 Sprzedam dom wolno stojący 
w Wilkowie, cena 120 tys. zł. Tel. 
602 815 912, 693 603 362.
 Wydzierżawię lokal gospodar-
czy przy ul. Krzywoustego 3 za 
kwotę 430 zł miesięcznie. Tel. 
515 983 510.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:
 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

Bezpłatne 
porady prawne 

w naszej 
redakcji

W siedzibie naszej redakcji, 
w czwartki od godz. 13 do 
14, można skorzystać z 

darmowej porady prawnika. 
Szczegóły pod numerem 76 

878 35 65.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY 

ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI
 ślusarz-spawacz  kierowca  sprzątaczka  pomoc kuchenna

 robotnik budowlany  operator koparki  strażnik-pracownik ochrony
 sprzedawca  zaopatrzeniowiec  opiekun finansowy  pomoc administracyjna

 pomocnik stolarza-tartacznik  pomocniczy robotnik budowlany
 sprzątaczka-pomoc kuchenna  przedstawiciel handlowy  brukarz

 pracownik produkcji  pracownik kadrowo-płacowy  pracownik ochrony
 barman  pomoc kuchenna

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 magazynier-monter-składacz  kelner  traktorzysta  mechanik  sprzedawca

 robotnik gospodarczy  opiekun osoby niepełnosprawnej 
 wychowawca-opiekun dziecięcy  barman  salowa  magazynier

 pracownik linii produkcyjnej chrupek  pomoc biurowa 
 pracownik ds. administracyjnych  referent  pracownik obsługi biura

 bufetowa  magazynier  dekorator  pracownik biurowy
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 monter  monter dociepleń  kierowca kat. C  drukarz fleksograficzny 
 murarz  młodszy asystent zapobiegawczego nadzoru sanitarnego

 kontroler jakości  pracownik porządkowy  magazynier  kierowca kat. B
 tokarz  mechanik silników spalinowych

  elektromechanik pojazdów samochodowych  spawacz TIG
 operator automatów tokarskich  ślusarz konserwator  elektryk

 elektryk-elektronik  kosmetyczka  kelnerka
 młodszy specjalista ds. personalnych

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi, Centrum Aktywizacji Zawodowej
w dniu 12.12.2016 r. (poniedziałek) o godz. 1000, piętro II, pok. 201

organizuje Giełdę Pracy.

Rekrutacja dotyczy stanowiska
PRACOWNIK PRODUKCJI.

Miejsce pracy: Złotoryja.

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi, Centrum Aktywizacji Zawodowej
w dniu 21.12.2016 r. (środa) o godz. 1000, piętro II, pok. 201

organizuje spotkanie informacyjne
dla osób zainteresowanych podjęciem pracy na stanowisku pracy 

opiekunki/opiekuna osób starszych.

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

RÓŻNE
 Sprzedaż ziemniaków w wor-
kach po 15 kg. Tel. 515 983 510.
 Zakład kamieniarski NIKOL w 
Prusicach oferuje: nagrobki, ele-
menty budowlane, parapety, schody, 
blaty kuchenne. Tel. 574 847 692.
 KASA Potrzebujesz pieniędzy? 
ZADZWOŃ: 728 874 288.
  Atrakcyjna pożyczka minimum 
formalności. Tel. 728 874 288.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Gabinet 
angiologiczno-diabetologiczny 
dr n. med. Małgorzata Gacka                 

Specjalista chorób wewnętrznych, 
angiologii i diabetologii                                                

Godziny przyjęć: 
piątek 15.00-19.00

Złotoryja, ul. Kwiska 1, 
pok. nr 1

Rejestracja telefoniczna: 
76  878 37 74, 530 020 501

Dyrektor Centrum Administracyjnego 
Obsługi Placówek 

Opiekuńczo-Wychowawczych 
w Wilkowie-Osiedlu ogłasza nabór 

na pełny etat na stanowisko
głównego księgowego.
Zatrudnienie od 2.01.2017 r. 

Szczegółowe informacje dostępne 
są na stronie internetowej BIP 

Starostwa Powiatowego 
w Złotoryi oraz pod numerem 

telefonu 76 878 31 77.

Zakład Produkcyjny w Nowym Kościele
Firma „Lena Wilków” sp. z o.o. 

ZATRUDNI PRACOWNIKÓW 
NA UMOWĘ O PRACĘ NA STANOWISKACH:

 mechanik  elektromechanik
 tokarz  frezer

 ślusarz  technolog
Oferujemy możliwość przyuczenia do pracy na ww. stanowiskach.

Oferty można składać na adres: „Lena Wilków” sp. z o.o., 
Wilków, ul. Dworcowa 2, 59-500 Złotoryja

lenawilkow@lena.com.pl
lub osobiście w siedzibie Spółki w Nowym Kościele 

przy ul. Fabrycznej, tel. 76 817 84 00.

Dyrektor Centrum Administracyjnego 
Obsługi Placówek 

Opiekuńczo-Wychowawczych
w Wilkowie-Osiedlu

ogłasza nabór 
na pracownika administracji 

na pełny etat 
od dnia 2.01.2017 r.
roku na stanowisko 

starszy administrator. 
Wymagane wykształcenie 

wyższe lub licencjat.

PRACA
 Pracuj jako opiekun/ka osób 
starszych w Niemczech i Anglii. Le-
galny i bezpieczny wyjazd! Organi-
zujemy kursy językowe i szkolenia 
przedwyjazdowe. Zarób do 7 tys. za 
wyjazd. Promedica24, Legnica, ul. 
Bilsego 5, nr tel. 509 892 301.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., 
poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.278.2016 z dnia 5 grudnia 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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